



唐英年認為溫和的共識主義最適合香港。圖為他昨晚出席香港廣東客屬社團聯合總會的活動。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港近期爭議不斷，令人擔心社會或被撕裂。行政長官候選人唐英年在撰文中強調，香港的行政主導有其運作規範，倘為了回應社會要求變革之聲，而「閉門造車」地提出改革藍圖，執行時未必能與行政主導體制結合；倘構思粗疏，更會造成政府內部爭論不休，故強調任特首者就需要有包容各方的能力；又指自己相信溫和的共識主義，是最適合香港的，故自己重視政策的執行性及可持續性，在制訂選舉政綱時均以各方共識為基礎，以收事半功倍之效。

唐英年昨日在其網誌上撰文，介紹西方議會的民主體制，是由多數黨組成執政內閣的，故有一套明確的意識形態綱領，粗略區分如左翼政黨傾向政府干預、介入所得再分配及提供更多福利，右翼政黨則傾向市場為主，減少政府干預，注重經濟發展。

不過，香港實施是另一套的體制，是由1997年前公務員為主的行政主導逐步演變過來。自己加入特區政府工作多年，認識到香港行政主導體制，在沒有執政黨下如何運作。在香港的體制下，執政者雖沒有一套明確的意識形態綱領，但行政主導是有一套運作規範的。

行政主導 循序漸進推新政

唐英年解釋，香港行政主導的運作規範，首先是要循序漸進地推出新政策，通過龐大的諮詢網絡，吸納持份者意見；其次是重視財務上的可行性及可持續性，以免造成公共財政

重負擔，「這種制度的優點是政策穩定有序，有可預測性，也不會令政府有沉重負擔。缺點是保守有餘，進取不足，政策創新受到一定限制」。

推改革須與公僕合作無間

在這兩套規範下，要回應香港社會日高的變革之聲，並不能只「閉門造車」地提出改革藍圖，或空喊口號，雖可一時三刻吸引群眾，但在執行時未必能與行政主導體制結合，若構思粗疏，更會造成政府內部爭論不休，令施政效率低落。因此，當特首者要有包容各方的能力，尤其是能夠與公務員合作無間。

唐英年坦言，「急風暴雨，鬥爭為主的極端管治方式，只會造成更大的社會撕裂，他認為只有溫和的共識主義，是最適合香港的，故自己在制訂選舉政綱時，是以各方共識為基礎的，重視政策的執行性及可持續性，以求日後推行起來事半功倍。

九成港大生盼焦點回歸政綱

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港大學學生會昨日公布「特首選舉候選人黑材料問卷調查」結果，發現在561名受訪的港大學生中，有89.7%期望特首選舉的焦點，回到政綱及治港理念的討論，並有76.4%不接受利用黑材料打擊對手。

曾鈺成參選否今午揭盅

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特首選舉提名期將於周三截止，意味立法會主席曾鈺成決定是否參選已「時日無多」。民建聯主席譚耀宗透露，曾鈺成今日下午會決定是否參選。

目前，民建聯約有百名選委未有提名他人，譚耀宗昨日被問及有關問題時重申，尊重曾鈺成的意見，而民建聯有部分選委暫未提名任何一名特首參選人，倘曾鈺成決定參選，民建聯選委會積極支持，但相信單憑黨內未提名他人的選委，不足以讓對方取得150張提名票「入關」，故他們屆時會全面配合，包括聯絡其他友好的協助等等。

唐：溫和共識主義最適港 包容減少爭論 重政策執行性可持續性



梁振英舉行新書發布會，坦言參選令其意識到自己的不足，為了讓市民對他有多角度的了解，遂出版該書。

梁：虛心反省外界批評 出書親友撰文 助市民多角度識「梁人」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 自特首候選人梁振英宣布有意參選以來，部分人一直對他「莫測高深」之感。為此，梁振英特意邀請了他的太太、姊姊和朋友撰文並輯錄成書，其姐姐更爆出版梁振英在小時曾經隻身走入校長室為她申冤，及每天吃熱水浸饅頭等首次曝光的「梁家家事」。梁振英坦言，參選令其意識到自己的不足，為了讓市民對他有多角度的了解，遂出版該書，希望大家「從心出發，重新認識梁振英」，並承諾會虛心、認真地反省外界對他的提點和批評。

家姐張震遠羅太黃秋生撐場

梁振英推出的新書名為《從心出發，重新認識·梁振英》。在太太唐青儀、競選辦主席張震遠、主任羅范椒芬等，還有數名稀客，包括鮮有露面的梁振英的姊姊梁桂香及「影帝」黃秋生等，和該書作者等陪同下，於昨日上午先在中環皇后像廣場舉行新書發布會，並即場為200多名「梁粉」在新書封面簽名。隨後，梁振英和競選團隊登上開篷巴士，走遍全港多區向市民派書簽書，活動至傍晚才結束。

梁振英在活動上笑言，自己近來落區和市民聊天，很多市民第一句便說「嘩，乜你咁高嘍」，證明社會只認識他在傳媒面前的一面而非全面，故他邀請了姐姐梁桂香、太太唐青儀，還有多位新舊朋友寫下他們心目中對梁振英的印象，由第三者角度透視梁振英的成長背景、性格、處事方式，並輯錄集成書，希望大家對他有多角度的了解。

「鎂光燈照着我走的每一步」

他坦言，自己面對選舉委員會，也面對700萬香港人，「我知道，鎂光燈照着我走的每一步，我提的每一個想

法都會被大家審視，我的每個承諾都被記錄，都要對市民和自己負責」；故推心置腹地把自已對於香港這個家的願景向市民交代，將自己的理念和政策綱領開誠布公並接受監察，並感謝所有批評和提點他的人，承諾會不斷反省和改進。

遇難認真應付 分歧包容協調

梁振英續說，這次選舉雖然不是直選，「但是香港市民的聲音、意見和期望，市民對行政長官和他領導的政府的認受性，是決定施政成效的，也是決定香港未來進退興衰的」，因此，他相信選舉，相信市民的力量；相信團結社會各界，各行業的重要，「香港社會仍然面對不少挑戰，我們要齊心一意，不畏艱辛，遇到困難就要認真應付，遇上分歧就要包容協調。我相信，我們可以調和、解決好社會中的矛盾，對於價值觀和政治立場多元化帶來的善意的爭議，我們也要多聆聽、多包容，耐心尋求共識」。

因此，他承諾如果當選行政長官，會繼續維護法治，認真推動民主發展，改善管治，發展經濟，興旺百業，與全社會一起建立一個更繁榮、更公義、更進步的香港。

CY新書部分文章節錄

梁唐青儀(梁振英太太)：繁重的工作和公職把他武裝起來，但冰冷盔甲下卻是顆熾熱的心。和我一起看電視時，每遇動人場面，他都會跟我爭奪紙巾抹眼淚；鐵漢也有柔情一面。每當出外公幹，只要時間許可，CY也會給我買些小禮物。或許是小首飾、頸巾、又或是衣服，其實，他也挺羅曼蒂克的。

汪明欣(2008年十大傑青，香港首位失明女作家兼音樂創作人)：有次我找他(梁振英)幫忙，給他留了個手機號碼，後來那手機我媽媽借去用了。有日，媽媽突然接到一通來電，是一把沉重聲音找我，媽媽問：「你是誰呀？」電話那頭說：「你好，我是梁振英。」嚇得我媽媽幾乎把電話跌到地上。「這樣的大人物，怎麼要自己打電話？他沒秘書嗎？」媽媽到現在仍覺得莫名其妙。但我知道，Uncle CY就是這種凡事親力親為、心思縝密的人。

林超英(前香港天文台台長)：我是天水圍一間小學的校董，我曾膽粗粗找當時已貴為行政會議召集人的CY做畢業禮主禮嘉賓，那回他又一口答允。大家大安旨意以為他這種身份該有司機直接送他來，所以校方只提供地址，沒付上開車地圖，更沒詳加解說。沒料到，CY原來晚上盡量讓司機休息，當天單人匹馬開車前來。天水圍的路到處一模一樣，CY一進城就迷路。結果，向來準時的他那天遲到了。看到這位尊貴客人取着軟盤、風塵僕僕、一臉歉意趕到學校，汗顏的，卻是我們。

資料來源：《從心出發·重新認識·梁振英》

製表：香港文匯報記者 鄭治祖

CY願與議員談「西九門」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 在特區政府公開部分西九規劃概念比賽的文件後，多位立法會功能界別議員和反對派政黨均表態支持引用《立法會(權力及特權)條例》，要求特區政府公開西九概念設計比賽的全部資料。涉及事件的特首候選人梁振英強調，如果立法會議員有興趣了解當時的情況，他十分願意一如以往地開誠布公，和立法會議員坐下來去談他在事件內擔當的角色。

否認預早看過楊經文作品

特區政府前日公開部分西九概念設計比賽的文件，顯示梁振英在多輪投票中都支持來自馬來西亞設計師楊經文的作品。立法會議員何鍾泰質疑，梁振英「沒有理由記不起當時的投票意向」，又指對方在投票前預覽過楊經文的作品。梁振英在回應時強調，自己所看過和楊經文作品資料，是與其他評審一起看到的，事前並沒有看過，並重申自己是收到的政府通知，才知道楊經文的作品將他當時任亞區主席的戴德梁行列做顧問。

他重申，該個比賽僅是概念設計性質，不涉及設計權和地產項目誰屬，因此不存在200幾億的利益問題，並坦言10年前沒有人說過他的處理手法有任何誠信問題，但最近卻被重提。被問及立法會或引用《立法會(權力及特權)

採開誠布公態度交代

另外，支持梁振英參選的全國政協劉夢熊，不點名批評是次事件是「有人雞蛋裡挑骨頭」，他打比喻說，如果有一對夫婦想在麻將桌上「打龍通」，妻子怎會甫坐下便自爆「他是我老公」，故此楊經文的建築行將戴德良行列入顧問，還提供了詳細資料，證明梁振英沒有和楊經文串謀去隱瞞關係。「楊經文公司將戴德梁行列為物業顧問的時候，唯一的結果是被人取消參賽資格，你的作品設計得再好也是白費心機。所以根本上，普通市民也看得得到。」

他並引述另一位「梁粉」、前廉政公署執行處處長郭文緯的判斷，指在無數的利益關連案件中，共同特點是涉案雙方共同串謀和隱瞞他們之間的利益關係。故劉夢熊認為有人故意挑起事端無事生非：「10年前都不是誠信問題，何以10年後會成一個誠信問題呢？」



梁振英的新書《從心出發，重新認識·梁振英》。

香港文匯報記者劉國權攝



梁振英乘巴士走過港九。

香港文匯報記者彭子文攝

家姐讚好誠實 影帝說有義氣

在CY的新書發布會上，當年不惜賣掉嫁妝也要供弟弟完成學業的梁振英姊姊梁桂香就是其中之一。對弟弟近日被外界質疑誠信，梁桂香說：「他為人好誠實，由細到大不是他的東西，送給他也不會要。」她又形容弟弟為人情義重親情，「一點也不辣」。近日選舉壓力甚大，身為家姐如何支持弟弟呢？她就說梁振英心中會很明白，她只需要默默支持便是，她又指弟弟從來都沒有和她談及參選期間的委屈：「他是一個可以承擔得起的人。」

CY在其新書《從心出發·重新認識·梁振英》邀請了姐姐梁桂香，太太唐青儀，還有多位新舊朋友，包括競選辦主任羅范椒芬、首位踏足南極的港人李樂詩、在沙士期間認識的淘大業委會主席葉興國、前香港天文台台長林超英等共19人撰文，寫下他們心目中對梁振英的印象，由第三者角度透視梁振英的成長背景、性格、處事方式。

梁桂香在書中提到，自己唸小六時的某天因病缺課了，碰巧當天很多同學前一晚

玩得大夜也沒上課。校長知道後大怒，下令當天缺席的小六學生都不獲發畢業證書，唸小一的梁振英竟然敢為姊姊出頭，獨闖校長室。「振英知道我因病缺課，一個小一生，竟大着膽子，獨自一人去敲校長室的門，為我說項。……第二天，回到學校，校長拉着我說：『你弟弟真是個好勇敢、好有膽識的人……』這麼多年來，他都貫徹始終，只要是對的，只要有道理，就會挺身而出、據理力爭。」

新書發布會上另一稀客是影帝黃秋生，他透露和CY在電影首映禮上認識，今次為支持CY出書而來，他說直覺認為CY是個nice guy，市井點的說法是「有義氣」，如果理性分析就會形容CY「沉穩踏實，思路清晰，有口才」。

不過，他強調支持梁振英新書並非等於支持全部政綱，如果唐英年也出書，邀請他出席發布會，而他又剛巧有空，他亦會出席，又直言現時的特首選舉流於花邊，像極無綫電視的家庭政治劇，特首參選人之間還未公開討論政綱。

香港文匯報記者 鄭治祖